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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária 

 

Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária, do primeiro ano Legislativo da 

Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso – RO, realizada aos 

vinte dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, às nove horas, no 

Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – PRB. Compareceram a este ato, os Senhores Vereadores: 

Aparecido Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes - PRB; Donato de 

Jesus Almeida - PT; Fabiano Reges Fernandes - PMN; Geroaldo Ramos Silva 

– PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de Lima – PSD; Juvenil 

Santos Sena - PSDB; Marcos Froes Pereira – PSDC; Nelson Dias Fonseca – 

PtdoB. Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente 

roga a benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão,  e 

convida o Secretário de Agricultura Senhor Antônio Francisco para fazer parte 

da Mesa. Logo após o Senhor Presidente convida todos a ouvirem um 

versículo da Bíblia, e solicita ao Primeiro Secretário da Mesa para que 

procedesse com a leitura da Ordem do Dia e a leitura da Ata da Vigésima 

Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Ano Legislativo da Sexta Legislatura, e 

que colocada em votação ficou aprovada por unanimidade. Em seguida 

passou-se a leitura do material de expediente que constou de: Projeto de 

Resolução n° 230/2013, de autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal; 

Oficio n° 006/GVAAM/2013, de autoria do Vereador Aparecido Antônio 

Machado – PP; Requerimento n° 035/2013, de autoria do Vereador Nelson 

Dias Fonseca – PTdoB; Oficio n° 00898/OFGVR/2013, de autoria do Deputado 

Federal, Senhor  Valdir Raupp; Comunicado n° CM200586/2013, de autoria do 

ministério da Educação; Telegrama n° 003484/MS/SE/FNS,  de autoria do 

Ministério da Saúde. Logo após o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador, Vereador Donato de Jesus 

Almeida - PT. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares, e ao público que assiste. Inicia falando que o Senhor Prefeito já 

protocolou junto ao Ministério da Saúde um pedido de recurso para equipar o 

novo hospital, assim pede a todos os Vereadores que reivindiquem junto as 

bancadas Federais através de ofícios para que intercedam pelo pedido do 

município junto ao Ministério da Saúde. Fala que os técnicos da Eletrobrás 

estarão no município para fazer uma revisão na rede e tentar resolver 

provisoriamente o problema, sendo que teve informações de que haverá uma 

solução definitiva  somente a partir de 2014, assim deixa uma reclamação que 

a Eletrobrás é uma empresa de grande porte e em sua sede no município não 

está havendo condições de nem ao menos tirar um boleto por falta de thonner. 

Encerra se discurso deixando registrado que  a reconstrução da ponte da linha 

C-115 começará novamente entre os dias primeiro a cinco de setembro. 

Segundo Orador, Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 
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pessoas que estão presentes. Parabeniza o professor Izaias pela iniciativa em 

trazer os alunos para se reunirem como Senhor Prefeito e para assistir a 

Sessão. Agradece o Secretário de Obras e o Senhor Prefeito por ter ajudado a 

comunidade do Marco Azul arrumando a ponte. Fala que trouxe o Presidente 

da Câmara de Porto Velho para visitar  o Marco Azul, para que assim tome 

conhecimento da realidade em que vive aquela população, e cuja localidade 

pertence ao município de Porto Velho. Pede que seja lavrada em ata a 

iniciativa do Vereador Alan Queiroz, onde firmou compromisso de trabalhar 

pelo povo do Marco Azul. Relata que o município está deixando de arrecadar, 

pois vários veículos estão com placas de outros municípios. Encerra seu 

discurso informando sobre a convocação para participar da 5ª Conferência 

Estadual das Cidades em Porto Velho, onde será discutida a implantação da 

política do sistema nacional de desenvolvimento urbano, por isso comunica que 

terá que se ausentar, para tomar algumas providências, e afirma também que 

junto com a equipe  buscará melhorias para o município. Terceiro Orador, 

Vereador João Maria dos Santos – PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala sobre  a reunião que teve 

na semana passada na Eletrobrás juntamente com outros Vereadores, e dos 

problemas que foram elencados, sendo que desta maneira ficou acertado que 

uma equipe técnica viria ao município para averiguar. Fala que também houve 

uma reunião com o Governador, e o mesmo prometeu providências de 

imediato com relação à ponte do Rio Candeias e as duas pontes da linha C-85 

e ressalta que pediram também dois médicos  para o município, porque  a 

saúde está com vários problemas.  Quarto Orador, Vereador José Oliveira de 

Lima – PSD. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e 

público que assiste. Fala que a equipe da Eletrobrás fez o levantamento, onde 

afirmaram que o problema não é a falta de carga, e ressalta que lamenta 

quando um agricultor vem tirar o boleto de energia várias vezes e não 

consegue, e menciona também um fato em que uma cidadã pagou a mesma 

fatura seis vezes, sendo que nem ao menos havia vencido e o nome constava 

no SPC, assim destaca que todos devem reclamar seus direitos. Agradece o 

Senhor Prefeito por ter mandado arrumar a ponte da linha C-105, e explana 

referente o patrolamento das linhas C-100, 105 e 110. Encerra seu discurso 

dizendo que a saúde do país está em estado de calamidade pública, e destaca 

que não tem nada contra o novo Secretário, porém em sua opinião a saúde do 

município piorou após a saída do Senhor Elias Marinho, apesar de que 

concorda que nenhum secretário conseguirá fazer algo se não haver estrutura. 

Quinto Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB. Inicia seu discurso 

cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e as demais 

pessoas que estão presentes.  Fala que é necessário tomar providencias 

urgente com relação a saúde, porque não adianta trocar Secretário e não dar 

condições suficientes para o desenvolvimento básico. Fala que solicitou várias 

vezes para a Eletrobrás trocar um poste que está em estado perigoso em sua 

linha, mas até o momento não houve resposta. Encerra seu discurso falando 
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sobre a necessidade de que cada vereador acompanhar as obras e visitar 

todas as linhas do município, e não somente aquela a qual representa. Não 

havendo Oradores inscritos, logo o Senhor Presidente passa aos Oradores 

inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos 

Silva – PMDB. Fala que volta a tribuna para externar agradecimentos ao 

Secretário de Obras por ter atendido sua reivindicação de melhoria para a linha 

C-107,5 e encerra seu discurso falando que todos os vereadores têm os 

mesmo intuitos, assim todos devem estar unidos. Segundo Orador, Vereador 

Donato de Jesus Almeida - PT. Cumprimenta aos Membros da Mesa Diretora, 

aos Vereadores e público que assiste. Fala ao Vereador Geroaldo que todos os 

Vereadores  têm o direito e o dever de acompanhar todo o município, e lembra 

que na medida em que pode sempre está acompanhando os trabalhos do 

município. Menciona referente a um convênio  de 2010 para a aquisição de um 

caminhão, onde sua pessoa não consegue compreender perder um valor maior 

que cento e oitenta mil reais, por disserem que falta uma contrapartida de doze 

mil reais. Externa que os investimentos federais no município vêm crescendo a 

partir de 2005, e destaca que até o momento foi gasto noventa e cinco mil reais 

na agricultura, assim afirma que em 2010 foi feito uma emenda pelo Deputado 

Anselmo de Jesus para atender as necessidades da ACAP, onde também ira 

plantar cinqüenta hectares de café sem custo para o município, e ressalta que 

esse caminhão viria para ajudar. Destaca que dentro dos recursos que veio 

para o município e não foi efetivado, e acabou voltando para o Governo 

Federal foi uma maquina de ministrar café que foi conseguido através da 

fundação Banco do Brasil para atender a ACAP.  Pede para registrar que foram 

investidos 0,63% na agricultura sendo que a mesma que segura e movimenta a 

economia do município. Fala que com o Secretário Antônio  a frente da 

secretaria a bacia leiteira veio só crescendo, assim como é preciso restaurar a 

produção cafeeira. Externa que em outros Estados, o que garante o emprego 

nas pequenas propriedades e a produção do café.  Fala que houve queda na 

arrecadação, porem o grande problema está no setor técnico do Executivo, e 

espera que no final do mandato atual, o prefeito não esteja com problemas 

jurídicos por incompetência de algum setor da administração. Encerra seu 

discurso  explanando referente ao investimento do Governo Federal no valor de 

um milhão e vinte e quatro mil reais para a construção de três postos de saúde 

na zona rural. Terceiro Orador, Vereador João Maria dos Santos – PRB. Inicia 

seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os Vereadores e 

as demais pessoas que estão presentes.  Fala que concorda com as palavras 

do Vereador Donato, pois é preciso incentivar a agricultura. Ressalta que fez 

dois requerimentos ao secretário de obras para cascalhar e fazer uma limpeza 

no Distrito da Vila Nova e queria também que um caminhão pipa fizesse os 

serviços no Distrito, pelo menos duas vezes por semana. Quarto Orador, 

Vereador Aparecido Vieira Lopes – PRB. Cumprimenta aos Membros da Mesa 

Diretora, aos Vereadores e público que assiste. Fala que com relação ao 

caminhão que o município poderá perder, será um prejuízo enorme, pois a 
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agricultura necessita imensuravelmente e uma contrapartida de doze mil reais 

não é muito.  Encerra seu discurso falando que a agricultura está sustentando 

o município e assim precisa de mais apoio, e ressalta que vem acompanhando 

as obras e o problema de energia. Quinto Orador, Vereador Nelson Dias 

Fonseca – PtdoB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares, e ao público que assiste. Fala que há somente uma forma de 

tentar encontrar  o caminho para melhorar, que é formando comissões. Com 

relação ao posto de saúde, observou o mal estar que passam funcionários e 

pacientes, por causa do cheiro, e destaca que fez um requerimento pedindo 

urgência para resolver esse problema. Fala com relação à falta de 

medicamentos que a população necessita e ressalta que o PSF rural e o 

programa saúde da família não estão funcionando. Ressalta que não há um 

planejamento no município, e cita as palavras do Vereador Donato quando fala 

que administrar com muito dinheiro é fácil, difícil e saber fazer uma boa 

administração com pouco. Encerra seu discurso propondo que se faça uma 

audiência publica convocando o Presidente da Eletrobrás e o Ministério Público 

para vir a esta Casa de Leis para firmar um compromisso com a justiça. O 

Senhor Presidente fala que é preciso aguardar o prazo que foi concedido à 

empresa, antes de fazer audiência, e caso não resolva, assim tomará as 

medidas cabíveis. Sexto Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. 

Inicia seu discurso cumprimentando os Membros da Mesa Diretora, os 

Vereadores e as demais pessoas que estão presentes. Ressalta que a saúde 

está complicada em todo o país, mas é preciso lutar pelo município em que 

reside. Fala que a Comissão de saúde tem que sentar com o secretário e com 

o povo para tentar ajudar a resolver a situação. Fala que não importa se teve 

voto em uma determinada região, pois não está em época eleitoral, assim 

todos os vereadores tem o dever de ajudar todo o município, e ressalta que sua 

pessoa vem atuando desta maneira. Fala que na questão da energia e 

necessário protocolar documento e afirma que não concorda em trancar a BR, 

pois vivemos num País de pessoas trabalhando. Encerra seu discurso 

destacando que o secretário de obras arrumou as pontes da linha C-100 e que 

agora está patrolando as estradas, e declara que acompanhará outras obras 

que estão sendo realizadas no município.  Liderança de Partido. Primeiro 

Orador, Vereador João Maria dos Santos - PRB.  Fala que discorda do 

Vereador Marcos com  relação ao fechamento da BR, porque várias conquistas 

só foram alcançadas no Brasil através de manifestação, assim ressalta que 

senão haver resultados e necessário fechar a BR.Segundo Orador, Vereador 

José Oliveira de Lima – PSD. Pede ao secretário de agricultura um 

levantamento de todos os recursos que foram conseguidos através do Banco 

do Brasil e o Banco da Amazônia. Fala que com esses recursos aumentou 

mais de um milhão de reais por mês de leite. Encerra seu discurso dizendo que 

o comércio resiste por causa da agricultura. Não havendo Oradores inscritos, 

logo o Senhor coloca a tribuna a disposição do Secretário de Agricultura, 

Senhor Antônio Francisco para prestar esclarecimento referente a um projeto 
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de lei que está tramitando nesta Casa. O Secretário apresenta cumprimentos 

aos Membros da Mesa Diretora, aos Vereadores e ao público que assiste.  

Inicia falando que foi secretário no mandato anterior, sendo que em 2009 foi 

feito o planejamento da agricultura junto com a comunidade, onde foram 

escolhidas cinco prioridades, sendo a cafeicultura, pecuária, grãos, 

hortifrutigranjeiro a piscicultura.  Fala que o município foi o único a conseguir no 

Estado de Rondônia um convênio com o Banco Basa para a elaboração de 

projeto na linha de credito do PRONAF. Ressalta sobre a necessidade em criar 

o fundo municipal para que deste modo possa usufruir 2% (dois por cento) de 

recursos para investir em assistência técnica na secretaria de agricultura. Pede 

o voto dos vereadores referente ao projeto que está  nesta Casa para ser 

votado, pois será um recurso que fará a diferença no município. Fala que 

enviará em breve um projeto criando o incentivo para o plantio de grãos. Fala 

ao Vereador José de Lima que no momento não tem o valor exato, e ressalta 

que muitos agricultores não conseguem ser atendidos pelo PRONAF, porque 

não tem documentação da propriedade, e cita vários projetos que foram 

aprovados neste mandato e fala sobre a necessidade de ter mais funcionários. 

O vereador Donato de Jesus Almeida  diz que o município é uns dos primeiro a 

criar o fundo municipal e a se credenciar junto às instituições financeiras. E 

pergunta qual a disponibilidade do secretário em participar de reuniões nas 

comunidades.  O Secretário fala que está aberto a fazer um plano de trabalho 

contendo dia e local onde seriam realizadas as reuniões, mas ressalta que se 

forem aumentar os pedidos de projetos é necessário à contratação de mais 

técnicos.  O Vereador Marcos Froes Pereira pergunta por que não foi cortado 

gasto se está precisando de técnico e como será feito o trabalho da retro 

escavadeira.  O Secretário fala que com relação à retro escavadeira não é 

possível começar a trabalhar porque ainda está esquentando o motor, e que 

depois que arrumar irá fazer um plano de trabalho. Destaca que as pessoas 

tem que se enquadrar na linha de credito do PRONAF, e desta forma pode ter 

faltado algum documento e quanto à parte técnica  sua pessoa foi informado 

pelo executivo que precisaria cortar gastos.  O Vereador aparecido Vieira 

Lopes pergunta por que às vezes demora tanto para o projeto ser aprovado e 

se tem como melhorar esse tempo. O Secretário fala que tem como diminuir  a 

demora mandando um pouco dos projetos para a Emater, mas no banco é 

mais complicado, apesar de que tem como fazer parceria com outros órgãos 

que prestam assistência técnica.   O Vereador Nelson Dias Fonseca pede para 

que mande para cada vereador uma lista descrevendo quais  os recursos 

adquiridos e quais foram liberados através da secretaria, e propõe em 

aumentar o percentual disponibilizado pelo regime interno.  O Secretário diz 

que irá enviar a está Casa de Leis as informações que foi pedido. O Vereador 

José Oliveira de Lima pergunta sobre a questão do bloco e produtor rural e 

pelo ITR, pois almeja que na linha onde reside sejam construídas casas 

através de recursos do governo. O Senhor Presidente prorroga a sessão por 

tempo indeterminado para o término dos trabalhos. O Secretário diz que esteve 
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esta semana na receita e o sistema ainda não disponibilizou o ITR de 2013, 

mas o ITR dos cinco últimos anos estão liberados na secretaria, e diz que na 

questão do bloco do produtor rural sua pessoa já pediu uns minutos na radio 

durante a semana para tirar dúvidas.  O Senhor Presidente agradece o 

Secretário de Agricultura por te vindo a esta Casa de Leis e coloca a tribuna a 

disposição do Secretário para esclarecimentos pessoais. O Secretário Antônio 

Francisco agradece a oportunidade e coloca a disposição de todos os 

vereadores para responder qualquer duvida. Não havendo Oradores inscritos, 

logo o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos Oradores inscritos 

em discussão dos Projetos. Não havendo Oradores inscritos o Senhor 

Presidente coloca em votação o Projeto de Resolução n° 230/2013, de autoria 

da Mesa Diretora da Câmara Municipal, ficando aprovada por nove votos 

favoráveis. Em observância ao parágrafo 4º e 5º do artigo 51 do regimento 

interno, nomeia membros que irão compor a Comissão: Presidente: Vereador 

Fabiano Reges Fernandes e Membros: Vereador Aparecido Antônio Machado 

e o Vereador Nelson Dias Fonseca. Logo após o Senhor Presidente coloca a 

Tribuna a disposição para Esclarecimentos Pessoais. Primeiro Orador, 

Vereador Fabiano Reges Fernandes – PMN. Pede o apoio dos Vereadores 

com relação à energia prestada pela Eletrobrás, sendo que no dia anterior se 

reuniu com o Senhor Prefeito e como Vereador Aparecido Antônio Machado, 

onde foi falado em montar uma comissão e ir na promotoria para ver com o 

promotor o que pode ser feito para punir a Ceron pela má prestação de serviço. 

Encerra seu discurso dizendo que ficou marcada uma audiência com o 

promotor de justiça para quinta- feira às dezesseis e pede a presença de todos 

os vereadores. Segundo Orador, Vereador Marcos Froes Pereira – PSDC. Fala 

ao Vereador Fabiano que sua pessoa estará presente nesta audiência, e 

ressalta que sempre falou sobre a necessidade em formar uma comissão e 

quando disse para não haver o fechamento da BR é porque sua intenção era 

de lutar por meio da justiça. Terceiro Orador, Vereador Geroaldo Ramos Silva – 

PMDB. Diz que se tivesse a presença do povo nesta reunião seria uma 

representação maior e fala que irá acompanhar o vereador Fabiano nesta 

audiência. Encerra seu discurso parabenizando o secretário de agricultura, pois 

é um homem honrado e está fazendo um belo trabalho. Não havendo mais 

Oradores inscritos e não havendo mais nada a ser deliberado o Senhor 

Presidente declara encerrada a Sessão, convidando a todos para participarem 

da próxima Sessão Ordinária que acontecerá no dia vinte e sete do mês de 

agosto do corrente ano e solicita a Mim, Juvenil Santos Sena Primeiro 

Secretário da Mesa, para lavrar a presente Ata que lida e achada conforme 

segue assinada por mim e demais Membros da Mesa Diretora. 


